

# 十四届全国人大常委会第十二次会议在京闭幕

## 习近平签署主席令 决定十四届全国人大常委会第十二次会议于2025年3月5日在北京召开

新华社北京12月25日电 十四届全国人大常委会第十二次会议25日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了增值税法、关于修改监察法的决定、新修订的科学技术普及法;决定免去王广华的自然资源部部长职务,任命关志鸥为自然资源部部长。国家主席习近平分别签署第41、42、43、44号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员165人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于提请审议全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的议案,决定将修正草案提请十四届全国人大常委会审议,并委托李鸿忠副委员长向十四届全国人大三次会议作说明。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和津巴布韦共和国引渡条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和苏里南共和国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大民族委员会、宪法和法律委员会、财政经济委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会分别提出的关于十四届全国人大二次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议表决通过了第六任全国人大常委会委员长职务的请求的决定。

会议还表决通过了其他任免案。全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国家监察委员会主任刘金国,国务委员谌贻琴,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,全国人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第十四讲专题讲座,赵乐际委员长主持。中国政法大学教授、中国法律史学会中国法制史专业委员会会长朱勇作了题为《中华优秀传统文化的讲座》。

## 联大通过《联合国打击网络犯罪公约》

据新华社联合国12月24日电(记者 施春)联合国大会24日以协商一致的方式通过具有法律约束力的《联合国打击网络犯罪公约》,旨在加强国际合作,预防和打击网络犯罪。

联合国秘书长古特雷斯对此表示欢迎并指出,这是20多年来经谈判达成的首个国际刑事司法条约,这项条约表明多边主义在困难时期取得了成功,反映了会员国加强国际合作以预防和打击网络犯罪的集体意愿。

第79届联大主席菲勒蒙·扬认为,该公约的通过使各会员国有了在预防和打击网络犯罪、保护人民及其在线权利方面加强国际合作的工具和手段。

公约将于2025年在越南首都河内举行的正式仪式上开放签署,并将在第40个签署国批准后90天生效。

## 征地补偿安置决定事先告知书送达公告

林敏山:

你户坐落于莆田市涵江区三江口镇杨芳村征迁编号为YA-23的房屋所在宗地的土地位于《福建省人民政府关于莆炎高速裁弯出口至兴化湾涵江港作业区进港道路(南环路至芳山互通段)工程建设用地转用和土地征收的批复》(闽政地〔2023〕186号)确定的土地征收范围内。现有你户的《征地补偿安置决定事先告知书》(涵政文〔2024〕6号)因无法直接送达、邮寄送达给你,现依据法律的相关规定,向你公告送达。

你户被征迁房屋占地面积455.83平方米,其中,建筑占地面积455.83平方米,建筑总面积802.58平方米(其中,符合补偿条件的建筑面积为321.03平方米,可享受的安置面积312.87平方米)。根据《莆田市涵江区人民政府关于莆田市涵江区三江口镇莆炎高速裁弯出口至兴化湾涵江港作业区进港道路(南环路至芳山互通段)项目征地拆迁补偿安置实施方案实施细则的批复》(涵政综〔2023〕65号)的规定和房地产估价报告(厦均达房估PT(2023)A0094号)的评估结果。现莆田市涵江区人民政府拟作出补偿决定如下:

(一)如你户选择货币作价补偿方式,支付你户被征收土地及地上物(含构筑物、附着物及装饰项目等)补偿款420376元、搬迁补助费1605元、货币安置作价补助金500592元、按时征迁奖励金144464元,四项共计人民币1067037元。

(二)如你户选择产权调换方式,安置给你户套房3套,安置套房位于涵江区啤洒小镇芳山安置区内,安置套房总建筑面积暂定为368.41(139.95×2+88.51)平方米。以产权调换方式需支付你户被征收土地及地上物(含构筑物、附着物及装饰项目等)补偿款人民币420376元、搬迁补助费人民币3210元、临时安置补助费人民币57785.4元(过渡期限暂定36个月)、按时征迁奖励金144464元,住宅建筑占地补偿金102637.8元。以上安置房价款与被征收土地及地上物补偿款、补助费、奖励金、补偿金的差价款待安置房交付使用时按实结算,付清余款。

(三)你户应在收到本公告之日起三日内在上述两种方案中选择一种安置方式并书面告知莆田市涵江区三江口镇人民政府。逾期未选择的,将暂按产权调换方式予以安置。

(四)倘若你户不同意暂定的产权调换安置方式,可随时申请更改为货币补偿安置方式,并提供身份证复印件和银行账户,以便发放补偿款。

你户可在本公告送达之日起5个工作日内向莆田市涵江区三江口镇人民政府提出陈述申辩或申请听证的书面材料,逾期未提出的,视为放弃陈述、申辩及要求听证权利。

莆田市涵江区三江口镇人民政府  
2024年12月26日

# 全国政协主席会议建议 明年3月4日召开全国政协十四届三次会议

新华社北京12月25日电 日前召开的政协第十四届全国委员会第二十九次主席会议,审议通过关于召开政协第十四届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国政协十四届三次会议于2025年3月4日在北京召开。会议还决定,2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议,为召开全国政协十四届三次会议作准备。

## 中共中央办公厅 国务院办公厅印发通知

# 做好2025年元旦春节期间有关工作

新华社北京12月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2025年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2025年是“十四五”规划收官之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,统筹做好元旦春节期间有关工作,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众,着力解决急难愁盼问题。各级党委和政府要广泛开展救助帮扶、走访慰问等活动,各级领导干部要深入基层、深入群众,切实为群众办实事解难事。落实落细各项社会救助政策,按规定及时足额发放各类救助金。加大临时救助力度,对遭遇突发性、紧迫性困难的群众,及时给予基本生活保障。加强对特殊困难老年人、困境儿童、残疾人等群体的关爱帮扶。开展“寒冬送温暖”专项救助行动,确保流浪乞讨等临时遇困人员安全过冬。扎实开展治理欠薪冬季行动,依法打击拖欠农民工工资违法行为。加强对就业困难人员就业帮扶。做好新就业群体走访慰问工作。关心基层干部职工,特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志。深入走访慰问生活困难党员、老党员和老干部,红军老战士、老复员军人、军队离退休干部、残疾军人、烈军属等。

二、强化市场保障供应,满足群众节日消费需求。全力做好煤电油气保供稳价工作,严格落实极端天气期间相关安全防范和应急处置措施,保障群众温暖过冬。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制,做好粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品产销保供,确保市场供应稳定。丰富商品和服务供给,满足假期消费需求。充分发挥交通物流保通保畅工作机制作用,加强重点枢纽、主要通道、重点区域交通物流的运行监测和跟踪调度,做好保暖保供能源物资运输保障。加大节日市场大宗食品和食用农产品监督检查力度,加强食品安全执法,督促相关生产经营主体严格落实食品安全责任,守护群众“舌尖上的安全”。强化重要民生商品服务价格监测监管,严厉打击哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为。加强网络交易监管,畅通投诉举报渠道,及时受理处置消费者诉求,维护消费者合法权益。

三、丰富群众精神文化生活,营造浓厚节日氛围。深入开展“新春走基层”主题采访活动和“文化中国行”

主题宣传,唱响主旋律,传播正能量。举办春节“村晚”示范展示活动,展现农民精神新风貌、乡村振兴新气象。组织开展文化科技卫生“三下乡”活动,把优秀的文化产品、科学技术、健康知识等送到群众身边。开展“非遗贺新春”系列活动,传承弘扬中华优秀传统文化。广泛开展“我们的中国梦——文化进万家”活动,动员和组织广大文艺工作者扎根基层、服务群众,推出一批人民群众喜闻乐见的高质量文艺产品。提供丰富优质的文化和旅游市场供给,推出文旅消费促进活动和惠民措施,加强综合执法,维护文化和旅游市场秩序。

四、统筹做好春运工作,保障群众平安便捷出行。强化重点时段、重点区域、热点路线运力投放和组织调度,最大限度满足群众出行需求。加强综合运输协同衔接,强化铁路、公路、水路、民航与城市客运信息共享,畅通旅客出行“最先与最后一公里”。加强自驾车出行服务保障,落实重大节假日期间免收小型客车通行费政策,加强易拥堵路段疏堵保畅,强化新能源车辆充电服务保障,提升服务区、收费站服务能力。鼓励各单位结合落实带薪年休假等制度,引导错峰出行。加强务工流、学生流、旅游流等重点客流出行保障,严格落实军人、消防救援人员、英烈遗属出行依法优先优待政策。完善低温雨雪冰冻等恶劣天气防范应对预案,严厉打击超限超载超速、非法运营、农用车和货车违法载人等行为,严防重特大交通事故,保障群众出行安全。

五、坚决整治事故隐患,切实抓好安全生产。扎实开展“安全生产和自然灾害风险隐患排查整治”专项行动。全面排查整治冬季取暖、烟花爆竹、春运交通、矿山、化工生产、建筑施工、渔业船舶等领域事故隐患,排查整治燃气、动火作业、电动自行车和新能源汽车充电基础设施、保温材料以及“九小场所”新业态混合生产经营场所等方面火灾隐患,开展供暖锅炉、大型游乐设施、客运索道等特种设备隐患排查和维护保养。深入摸排全国森林草原火灾重大隐患。加强跨年夜、除夕夜等重点时段的灯光秀、焰火晚会等大型群众性活动风险评估和安全管理。加强灾害性天气监测预报预警和风险提示,广泛开展安全宣传,提高群众安全防范意识和自救互救技能。统筹做好新冠、流感、肺炎支原体感染等呼吸道传染病和其他重点传染病防控,强化监测预警和重点场所日常防护,做好医疗救治物资和应急准备。

六、深入排查化解矛盾纠纷,确保社会大局稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎实开展“化解矛盾风险维护社会稳定”专项治理,聚焦重点领域、重点人群,对各类矛盾纠纷和风险隐患开展拉网式排查,努力把各种不稳定因素化解在源头。完善综合治理工作机制,加强条块结合、部门协同,强化信息互通、矛盾联调、风险联控、问题联治,形成工作合力。依法严厉打击严重暴力犯罪,侵犯妇女儿童权益、“盗抢骗”、“黄赌毒”、“食药环”以及电信网络诈骗、跨境赌博、涉黑涉恶等违法犯罪。加强繁华商圈、旅游景区、公交地铁、车站机场、校园医院、文体场馆等重点人员密集场所安全防范,强化枪支弹药、易燃易爆物品、管制刀具等重点物品安全管理,最大限度消除治安隐患。强化社会面巡防管控,加强重点目标安全防范,坚决防范和打击暴力恐怖活动,严防极端事件发生。密切关注社会舆情,积极稳妥做好风险研判和应对处置,加强正面引导,确保社会安全稳定。

七、倡导勤俭文明廉洁过节,持之以恒纠“四风”树新风。弘扬中华民族优良传统作风,严格家教家风,倡导勤俭节约,推进移风易俗,反对讲排场比阔气、攀比炫富、奢侈浪费等不良习气,反对特权思想和特权现象。严明纪律要求,锲而不舍落实中央八项规定精神。严防纠正享乐主义、奢靡之风,狠刹违规吃喝歪风,从纠正违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴或福利、违规操办婚嫁借机敛财、公车私用等问题,时刻防范隐形变异问题,及时通报曝光典型案例。落实过紧日子要求,大力纠正高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节日过度包装等现象背后的享乐奢靡问题。着力整治形式主义、官僚主义,坚决纠治以总结和推进工作为名搞文山会海、随意向基层派任务、多头重复要求报材料、填表格、督查检查考核过多过频、过度留痕等现象。盯住趋利性执法问题,大力纠正乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封等现象。

八、加强值班值守和应急处置,保证各项工作有序运转。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度。配齐配强值班力量,直接服务群众的单位要合理安排节日期间值班执勤,保证服务质量。强化应急预案演练,做好各类突发事件应急处置准备,确保遇有突发事件迅速响应、高效有序处置。严格执行请示报告制度,坚决杜绝迟报漏报谎报瞒报。

各地区各部门要加强组织领导,认真部署落实元旦春节期间有关工作,确保本通知精神落到实处。

## “12356”将成为全国统一心理援助热线

新华社北京12月25日电(记者 董瑞丰)有心理困扰、情绪问题,想咨询心理健康知识,以后可以拨打“12356”。

记者25日从国家卫生健康委获悉,“12356”作为全国统一心理援助热线电话号码,近期有望投入运行。到2025年5月1日0时前,各地现有心理援助热线将与“12356”连接,实现一个号码接通心理援助热线。

国家卫生健康委医政司副司长邢若齐当天在新闻发布会上表示,将加快推广“12356”热线,指导各地与已有热线做好平稳过渡。同时,依托“12356”热线,进一步扩大心理健康服务资源供给,提高公众对心理健康的认识和重视程度。

心理援助热线是向公众提供心理健康教育、心理咨询、心理疏导、心理危机干预等服务的重要途径。各地目前存在多条心理援助热线,但号码类型多样、运行主体不一、公众知晓率不高。

邢若齐表示,“12356”热线投入使用后,各地卫生健康行政部门将根据需要及时增设席位数量,加强专业人员队伍建设,提高接听率和服务质量。

## 家庭教育在线服务平台正式上线

新华社北京12月25日电(记者 黄玥)“幸福家·家庭教育服务园地”25日正式上线。这是全国妇联统筹中国家庭教育学会、腾讯公司等共同打造的家庭教育在线服务平台。

平台设有家庭教育咨询助手、全生命周期陪伴学习、志愿者帮助答疑解惑、直播讲座和游戏管控等家庭支持服务四个功能板块,为广大家长提供权威、专业、及时的全方位家庭教育支持。目前已在“全国妇联女性之声”微信公众号和“腾讯未成年人家长服务平台”微信小程序设置平台入口。

全国妇联党组书记、书记处第一书记黄晓薇表示,家庭教育在线服务平台坚持需求导向、服务为本、共建共享原则,探索把家庭教育指导服务送进家门、送到身边的新路径,打造家庭教育优质资源库、数字好帮手、协同加油站,促进家家幸福安康。

## 阿塞拜疆总检察院:坠机事故已发现32名生还者

据新华社巴库12月25日电(记者 钟忠)阿塞拜疆总检察院25日公布,当天发生在哈萨克斯坦的客机坠毁事故中已发现32名生还者。

阿总检察院新闻发言人泽伊纳洛夫在新闻发布会上公布了上述信息。他还说,阿塞拜疆总检察院正和哈萨克斯坦总检察院联合展开工作,由阿副总检察长领导的调查小组已前往哈萨克斯坦事发地点。



12月24日,湖北省归乡归邑唐坪乡升坪村村民将冬捕的鲜鱼转运到网箱内。元旦将至,各地抢抓蔬菜、水果和海产品等供应市场,丰富节日菜篮子。新华社发

### 遗失声明

吴伟(身份证号350302199811200613)不慎遗失房屋拆迁补偿安置协议书原件壹份,该协议书为莆田市城厢区人民政府、莆田市城厢区经济发展集团有限公司(受委托方)与吴伟于2022年12月15日签订的。房屋丈量编号为B-23,房屋合法建筑面积80平方米,安置房屋位于顶墩下黄安置区A1地块2号楼1906号,套房面积签约96.14平方米,安置车位位于顶墩下黄安置区A1地块充电桩,编号为1B042,现声明作废。

2024年12月25日

### 遗失声明

吴玉凤(身份证号350302195411110362)不慎遗失房屋拆迁补偿安置协议书原件壹份,该协议书为莆田市城厢区人民政府、莆田市城厢区经济发展集团有限公司(受委托方)与吴玉凤于2022年12月15日签订的。房屋丈量编号为B-23,房屋合法建筑面积80平方米,安置房屋位于顶墩下黄安置区A1地块2号楼1904号,套房面积签约114.34平方米,安置车位位于顶墩下黄安置区A1地块充电桩,编号为1B043,现声明作废。

2024年12月25日